Szkoła Podstawowa im. Emilii Sczanieckiej – Michorzewo

Zadanie

Do basenu posiadającego kształt prostopadłościanu o wymiarach 6 m ( 12,5 m ( 1,6 m wlewana jest woda z prędkością 2,5 litra w ciągu 1 sekundy. Oblicz w ciągu ilu godzin zostanie napełniony basen? Czy wystarczy jedna doba na napełnienie basenu? Ile m3 wody w basenie będzie po 6 godzinach napełniania?

Punktacja

· 1 pkt. – rysunek prostopadłościanu i naniesienie danych
· 1 pkt. – obliczenie objętości basenu
· 1 pkt. – obliczenie czasu napełniania basenu w godzinach
· 1 pkt. – obliczenie ilości m3 wody po 6 godz. napełniania basenu
· 1 pkt. – udzielenie odpowiedzi
Rozwiązanie
1. Rysunek prostopadłościanu i naniesione dane


                                                           h = 1,6 m

          a = 6 m                                   


                                     b = 12,5 m

2. Obliczenie objętości basenu

V = a ( b ( c

V = 6 ( 12,5 ( 1,6

V = 120 m3 = 120 000 litrów

3. Obliczenie czasu napełnienia basenu w godzinach

t =  120000 l ( 2,5 l/s

t = 48 000 s

t = 48 000 s ( 3600 s

t = 13,3 godz. = 13 h 20 min =13 1/3 godz.

4. Obliczenie ilości m3 wody po 6 godz. napełniania basenu

         6 godz. = 6 ( 3600s = 21600 s

         21600 s ( 2,5 l/s = 54 000 l

         54 000  l = 54 m3  

5. Odpowiedź:

Basen zostanie napełniony w ciągu 13 1/3 godziny, czyli jedna doba wystarczy na całkowite napełnienie basenu. Po 6 godzinach napełniania w basenie będzie 54 m3 wody.

Uwaga!

Dopuszczalne są również inne sposoby obliczania poszczególnych wartości wynikających z treści zadania. 

